



પાટનગર ગાંધીનગર ગઈકાલે વરસાદમય થઈ ગયું હતું. ઠેર-ઠેર પાણી ભરાયા, ભુવા પડ્યા, ઝાડ પડવાના દર્શ્યો નજરે પડ્યા હતા. સેક્ટર-૬ મેદાનમાં પાણી ભરાયા, સેક્ટર-૬ પોલીસ સ્ટેશન પાછળ ઝાડ પડ્યું, પશ્ચિમમાં સર્કલ પાસે જમીન પોચી થઈ ગઈ, બાંકડો ખસી ગયો, ચ-૩ સર્કલ પાસે મેદાનમાં પાણી ભરાયા, પંચદેવ મંદિર-સે. ૨૨ પરિસરમાં પાણી.

એલ.ડી.આર.પી. નજીક પડેલા ભુવામાં ચાર જણા ફસાયા

સે. ૧ પમાં એલ.ડી. આર.પી. કોલેજ નજીક પડેલ એક ભુવામાં આજે ચાર માણસો પડી જતાં ગોકુલપુરામાં રહેતા રહીશોએ તેમને બચાવી લઈ બહાર કાઢ્યા હતા. સે. ૧ પમાં એલ.ડી. આર.પી. કોલેજ નજીક પડેલ એક ભુવામાં આજે ચાર માણસો પડી જતાં ગોકુલપુરામાં રહેતા રહીશોએ તેમને બચાવી લઈ બહાર કાઢ્યા હતા. સે. ૧ પમાં એલ. ડી. આર. પી.ની પાછળના ભાગમાં ગટરનું કામ ચાલતું હોવાથી ત્યાં માટી પોચી પડી હોવાથી ભુવો પડ્યો હોવાનું જાણવા મળેલ છે. આજે સવારના સુમારે આ ભુવા પાસેથી પસાર થતા ચાર માણસો તેમાં ફસાઈ જવા પામ્યા હતા પરંતુ તેમની ભુમોથી નજીકના ગોકુલપુરાના રહીશો દોડી ગયા હતા. અને આ ચારેય જણાને બહાર કાઢ્યા હતા.



લીલીછમ ધરતી જોઈ પ્રથમ નજરે કોઈ જંગલ જેવું લાગે પરંતુ આપણા ગાંધીનગરની આ તસવીર છે. ચોતરફ લીલી ચાદર ફેલાઈ હોય તેવું દર્શ્ય દેખાય છે. (તસવીર : કશ્યપ નિમાવત)

પાકવિમામાં ઉંચા પ્રિમીયમ અને ફરજિયાત ઓનલાઈન રજીસ્ટ્રેશન કિસાન સંઘનો વિરોધ

હાઈકોર્ટમાં જુની પાક વિમા પદ્ધતિ જ લાગુ કરવાની બાંધધરી આપી હોવા છતાં ૭ થી ૧૨.૫ ટકા પ્રિમીયમ વધારો લાગુ કરાયો : કેટલાક જિલ્લાઓમાં હજુ સુધી પાકવિમાનો લાભ નથી મળતો

ગાંધીનગર, તા. ૩૦ ભારતીય કિસાન સંઘના ગુજરાત પ્રદેશ દ્વારા કેન્દ્ર સરકારની પાક વિમા પદ્ધતિમાં પ્રિમીયમના ઉંચા દર અને રજીસ્ટ્રેશન પદ્ધતિ સામે વિરોધ નોંધાવવામાં આવ્યો છે. યુપીએ સરકારની પાક વિમા પદ્ધતિમાં નવીન હવામાન આધારિત ખાનગી કંપની દ્વારા પાકવિમા પદ્ધતિ લાગુ થનાર હતી તેને કિસાન સંઘ દ્વારા હાઈકોર્ટમાં પડકારવામાં આવી હતી. સંઘની આરટી સામે સરકારી અધિકારીઓએ એફીડેવિટ કરીને જુની પદ્ધતિ જ લાગુ કરવામાં આવશે તેવી ખાત્રી આપી હતી. સરકાર દ્વારા જુની પદ્ધતિ લાગુ કરવાની હાઈકોર્ટમાં એફીડેવિટ હોવા છતાં ચોમાસાના વિલંબ અને વીમા પદ્ધતિ લાગુ કરવાના વિલંબથી વીમા કંપની દ્વારા ૧.૫ થી ૩.૫ ટકાને બદલે ૭ થી ૧૨.૫ ટકા પ્રિમીયમ અને ઓનલાઈન રજીસ્ટ્રેશન ફરજિયાત બનાવાના રાજ્યના કિસાનોમાં આજ આકોશની લાગણી પ્રસરેલ છે. ભારતીય કિસાન સંઘ દ્વારા રાજ્યના કૃષિમંત્રી બાબુભાઈ બોમિરીયા તેમજ રાજ્યના કૃષિ નિયામકને આ અંગે રજૂઆત કરી તેનો વિરોધ નોંધાવ્યો છે. કિસાનસંઘની આ રજૂઆતના પગલે કેન્દ્રમાં વધારાના પ્રિમીયમના ભારણ અંગે ૫૦ ટકા કેન્દ્ર સરકાર ભોગવે તે માટે માંગણી દરખાસ્ત કરવામાં આવી છે. આ ઉપરાંત કિસાન સંઘે પાકવિમાની પદ્ધતિ, ઉંચા પ્રિમીયમ સિવાય તેના કોપકર્ટીંગ, એનાલીલીસ, ગ્રામ એકમ, પાકેલા નાણાની ચુકવણી સહિત કેટલાક જિલ્લાઓમાં આજ સુધી પાકવિમાનો લાભ નહી મળવા બાબતે અને ફરજિયાત પાકવિમા પદ્ધતિનો પણ વિરોધ નોંધાવવામાં આવ્યો છે.

વડીલોને વંદન અભિનંદન

જગતસિંહ એમ. રૂપાલેલ (૧૯૨૮) ફોન: ૨૩૨૨૭૯૮૨

શબ્દાવલી - ૫૪૬૨

૧	૨	૩	૪	૫	૬
૭					
			૮	૯	
	૧૦	૧૧			
૧૨				૧૩	૧૪
૧૫		૧૬		૧૭	
૧૮			૧૯		
૨૦			૨૧		

આડી ચાવી

૧. શક્યતા, શક્ય હોય તેવું (૪)	૧. સંયોગ, જોગ... (૩)
૫. વધારે નહિ તેવું (૩)	૨. સંધેલા, ચોખા (૨)
૭. જોડું, જોતર વડે પશુને ધુંસરી સાથે જોડવું (૪)	૩. લગન વખતે વરરાજાને ઘોડા પર ફેરવ્યા તે (૪)
૮. મોટપ, વડીલપણું (૪)	૪. સ્નાન કરવું (૨)
૧૦. આદ્ર થવું, નડવું (૪)	૫. સમાચાર (૩)
૧૨. ક્ષેત્ર, ગુસ્તો (૨)	૬. ડરપોક (૩)
૧૩. અજવાળું (૩)	૮. હિસ્ટીરીયા (૨)
૧૫. હોમ..., અનુષ્ઠાન (૩)	૯. હાર (૪)
૧૭. ચોકિયાત, રખેવાળ (૪)	૧૦. ખુદના વખાણ કરવા તે (૫)
૧૮. ગાંધી, પાડવી, ઘાંટાઘાટ (૪)	૧૧. ગરમ વસ્તુથી દઝાડવું તે (૨)
૨૦. અંદર (૨)	૧૨. અવાજ, શોર (૪)
૨૧. નરમ ના હોય તેવું (૩)	૧૩. ભાત ઓસારીને બનાવતા વધતું પાણી (૪)
	૧૪. સત્વ ગુણવાળું (૪)
	૧૬. 'રાન' શબ્દ ઉંધો (૨)
	૧૮. બતક, એક પક્ષી (૨)

શબ્દાવલી ૫૪૬૧ના જવાબ

આડી ચાવી :- (૧) મોરસ (૩) આવડા (૬) વાસી (૮) કાઠીયાવાડ (૧૧) નસ્સુ (૧૩) સથવારો (૧૫) લકવા (૧૭) જણસ (૧૮) ભારો (૨૧) ક્ષમકક્ષ

ઊભી ચાવી :- (૧) મોવાળો (૨) રસી (૪) વડવાનવ (૫) તર્ક (૭) ભઠીયાલો (૯) ડરકણું (૧૦) પથ (૧૨) સુવા (૧૩) સમજણ (૧૪) વારસ (૧૬) આભાસ (૧૮) રોમ (૨૦) ક્ષ

ગાંધીનગર જિલ્લા સહકારી દૂધ ઉત્પાદક સંઘ લિ. મધુર ડેરી, ઈલેક્ટ્રીનિક્સ એસ્ટેટ, સેક્ટર-૨૫, 'ક' રોડ, ગાંધીનગર-૩૮૨૦૨૩ ફોન: ૨૩૨૮૭૧ ૩૪ થી ૩૮, ફેક્સ: ૨૩૨૮૭૧ ૪૦

લીલા શાકભાજીના બેકાબુ ભાવોને નિયંત્રિત કરવા સરકારની ભૂમિકાની ખાસ જરૂરીયાત સરકાર જ જથ્થાબંધ વેપારી બને તો ખેડૂત તથા પ્રબળનોને ભાવનો લાભ મળે તેવો ખેડૂતોનો મત

ગાંધીનગર, તા. ૩૦ રાજ્યમાં લીલા શાકભાજીના બેકાબુ ભાવોથી આમ જનતા ત્રસ્ત બની છે અને આવ વધેલા ભાવોના ગમે તે કારણ આગળ ધરી રીટેલર વેપારી તગડો નફો રળી રહ્યા છે અને સરકાર સુક પ્રેક્ષક બની ગઈ છે. લીલા શાકભાજીનું ઉત્પાદન કરતા ખેડૂતોને યોગ્ય વળતર મળતું નથી જ્યારે રીટેલરો બેકાબુ ભાવે લઈ પ્રજાજનોનું શોષણ કરતા હોવાનું ખેડૂતો માની રહ્યા છે. ત્યારે સરકાર જ સી ધી દરમિયાનગીરી કરી જથ્થાબંધ વેપારીની ભૂમિકા અદા કરે તો ખેડૂત અને આમ પ્રજાને ભાવનો લાભ મળે અને બજારમાં શાકભાજી પ્રત્યે ફેલાતી અંધાધુંધી બંધ થાય તેવો મત ખેડૂતો વ્યક્ત કરી રહ્યા છે. લીલા શાકભાજીની બારે માસની જરૂરિયાત દરમિયાન અનેકવાર શાકભાજીના ભાવોથી સરકાર પણ મુશ્કેલીઓ અનુભવે છે. રાજ્યમાં શાકભાજીનો વેપાર કરતા છુટક વેપારીઓનું એકચક્ર ચક્રી શાસન પ્રજાજનોને પણ બાનમાં લઈ રહ્યું છે. જેમાં ખેડૂતોને કોઈ જ લાભ મળતો નથી. વધુમાં મોંઘવારીના નેજા હેઠળ કૃત્રીમ મોંઘવારી ઉભી કરવામાં આવે છે જેથી પ્રજાજનોની હાલત દયનીય બની જાય છે. રાજ્યના શાકભાજી ઉત્પાદન કરતા ખેડૂતોએ પોતાની હેયા વરાળ કાઢતા જણાવ્યું હતું કે સરકારી પ્રતિનિધિની હાજરીમાં જો અમારી પાસેથી શાકભાજી ખરીદાય અને સરકારી પ્રતિનિધિની હાજરી વચ્ચે રીટેલ વેપાર થાય તો તફાવતનો સાચો ખ્યાલ આવી શકે તેમ છે. ખેડૂતોએ જણાવ્યું છે કે સરકાર જ જથ્થાબંધ વેપારીની ભૂમિકા અદા કરી રાજ્યભરમાં તાલુકા મુજબ કોલ્ડ સ્ટોરેજ ઉભા કરી શાકભાજી ખેડૂતો પાસેથી ખરીદીને રીટેલ વેપારીઓને વેચાણ કરે તો વર્ષો જુની સમસ્યાનું સમાધાન થઈ શકે અને ભાવો સરકારી નિયંત્રણ હેઠળ આવે અને ખેડૂતોને યોગ્ય વળતર પ્રાપ્ત થાય અને ખેડૂતો શાકભાજીના વાવેતર તરફ વધુ પ્રેરાય. શાકભાજીનો કોલ્ડ સ્ટોરેજ થકી બગાડ અટકે અને ગુણવત્તા જળવાઈ રહે અને વ્યક્તિગત ઈજારાશાહીનું અસ્તિત્વ ખતમ થઈ જાય. વધુમાં ખેડૂતોને સરકારી કોલ્ડ સ્ટોરેજ સિવાય શાકભાજી વેચવા ઉપર પ્રતિબંધ લદાવો જોઈએ જેથી સરકારની બાજ નજર આ વેપાર ઉપર સતત રહ્યા કરે. હાલમાં ખેડૂતો પાસેથી ૨૦ કિલોના ભાવે શાકભાજી ખરીદી કરી મુળભાવથી ૩ થી ૪ ગણા ભાવે વેપારીઓ પ્રજાજનો પાસેથી વચુલે છે. આમ ખેડૂતોને પોષણક્ષમ ભાવ મળતા નથી અને પ્રજાજનોને મોંઘુદાટ શાકભાજી ખરીદવાની ફરજ પડે છે. રાજ્યમાં ખેડૂતોને શાકભાજીનું યોગ્ય વળતર ન મળતા ઘણીવાર ખેડૂતો શાકભાજી ઘેર ઘાંખેને નીરી દે છે જેથી શાકભાજીના બેકાબુ ભાવોને નિયંત્રિત કરવા સરકારની ભૂમિકાની ખાસ જરૂરિયાત હાલના સંજોગોમાં ઉભી થઈ હોવાનું ખેડૂતો જણાવી રહ્યા છે.



ગાંધીનગર એસ.ટી. બસ સ્ટેન્ડ પાછળ એક વૃક્ષ ધરાશાયી થઈ ગયું, ઘણા દિવસ થઈ ગયા પરંતુ હજી ત્યાં કોઈ વન વિભાગનાં અધિકારીઓ ફરકવા નેવાર નથી. નગરમાં આવા કેટલાક વૃક્ષો સુકાઈ ગયેલા અને પડી ગયેલા હાલતમાં છે. પણ લાગે છે 'વન મહોત્સવ'ની તૈયારીમાં વ્યસ્તતાને લીધે કામગીરીમાં ટીકાશ વર્તાઈ રહી હોય તેનું નગરજનોમાં ચર્ચા થઈ રહી છે. (તસવીર : કશ્યપ નિમાવત)

'ગર્વ' પરિવાર દ્વારા સ્નેહમિલન સમારોહ યોજવામાં આવ્યો

ગાંધીનગર, તા. ૩૦ ગાંધીનગર-અમદાવાદ રીજીયન વેટરનરી એસોસિએશન 'ગર્વ'નો સ્નેહમિલન સમારોહ ટાઉનહોલ ગાંધીનગર ખાતે યોજાયો હતો. સમારોહમાં ગર્વ પરિવારના સભ્યોનું સન્માન કરવામાં આવ્યું હતું. ગર્વ પરિવાર દ્વારા ટાઉનહોલ ગાંધીનગર ખાતે કાઉન્સિલ પ્રમુખ સ્થાને સ્નેહમિલન સમારોહ યોજવામાં આવ્યો હતો. સમારોહમાં ગર્વ પરિવારના બાળકોને શૈક્ષણિક પુસ્તકો, વેટરનરી ડોક્ટરોનું સન્માન, નવ પરિણિત યુગલોનું સન્માન અને 'ગર્વ' પરિવારમાં તાજ જન્મેલા શિશુઓનું સ્વાગત કરવામાં આવ્યું હતું. કાર્યક્રમમાં પરિવારના સભ્યોને ડૉ. ડી.એચ. પટેલ દ્વારા અંધ-શ્રદ્ધા, હિપોટીઝમ, મેજીકવિષય પર માર્ગદર્શન પુસ્તકો આપવામાં આવ્યાં હતાં. પ્રેક્ટીકલ બતાવી વૃત્તરઓ કેવી રીતે વૃત્ત કરી નાજિકોને છેવરે છે તે બતાવ્યું હતું. સ્નેહમિલન સમારોહમાં જયંત કાયા, ડી.કે. પટેલ સહિત પરિવારના સભ્યો સહ પરિવાર ઉપસ્થિત રહ્યા હતા. સ્નેહમિલન સમારોહનું સંચાલન ડૉ. એન.વી. પ્રજ્ઞાપતિ અને ડૉ. મહેશ એન. પટેલે કર્યું હતું.

પાણી ઉલેચવા... ● અનુસંધાન પહેલાનું ચાલુ

આસપાસ પણ પાણી ઘમરોળાતુ જોવા મળ્યું હતું. વહેલી સવારે પણ હળવો વરસાદ ચાલુ હોવાથી તંત્રએ પાણી ઉલેચવાની કામગીરી શરૂ કરી દીધી હતી. પાટનગર યોજના ભવનના અધિકારીઓ સહિત ૩૫ માણસોની ટીમ સવારથી જ કામે લાગી ગઈ હતી તંત્રની ટીમે બે જેસીબી અને જેટીંગ મશીન દ્વારા કામ હાથ ધર્યું હતું. મેઈનહોલમાં ભરાયેલો કચરો દૂર કરી પાણી જવાની જગ્યા કરી હતી જ્યારે કેટલાક ઠેકાણે વૃક્ષો પણ ધરાશાયી થતા ટ્રાફિક માટે અડચણ સર્જાઈ હતી. જેસીબી મશીનની મદદથી માર્ગ પરથી વૃક્ષોની આડશ દૂર કરી હતી. સુખ્યમાર્ગો પર ૧૨ જેટલા વૃક્ષો જમીનદોસ્ત થઈ આડશ બન્યા હતા જ્યારે કેટલાક ઠેકાણે નાના મોટા ભુવાઓ દૂર કરવા તેમજ માટીના ધોવાણને ધ્યાને લઈ પુરાણ કરવામાં આવ્યું હતું. સેક્ટરોના આંતરિક માર્ગો પર પણ વૃક્ષો નમી પડ્યા હતા. જો કે બાપોરે ઉઘાડ નીકળતા માર્ગો પરથી પણ વરસાદી પાણી ઓસરી ગયા હતા.

કોમન પ્લોટ્સ બેટમાં ● અનુસંધાન પહેલાનું ચાલુ

સે. ૧ નું તળાવ પણ વરસાદી પાણીથી ઉભરાતા તળાવની રોનક નિખરી હતી. સરકારી શાળાઓના પટાંગણમાં પણ પાણીનો ભરાવો થયો હતો. ફાયર સ્ટેશનની સંકુલમાં જ જળબંધાકારની સ્થિતિ જોવા મળી હતી. શહેરી વિસ્તારના ગામોમાં પણ વરસાદી પાણીના ભરાવા વચ્ચે કાદવ કીચડ અને ગંદકી જોવા મળી હતી. વાવોલમાં પણ ઠેર-ઠેર માટી-પોલાણની સાથે મેદાનમાં જળબંધાકાર જોવા મળ્યો હતો.

આજના ધાર્મિક કાર્યક્રમ

- શ્રીમાળી બ્રાહ્મણ સમાજ ગાંધીનગર દ્વારા શિવ રૂદ્રાભિષેક અને શિવ મહિમ્ન પાઠ આજે રાત્રે ૮.૩૦ કલાકે નિરવભાઈ દવે, એચ-૧૦૪, શાલ્વિક શુકન વાવોલ, ખાતે યોજાશે.
- શ્રી સમસ્ત બ્રહ્મસમાજ સેક્ટર-૨૨ દ્વારા શિવ મહિમ્ન પાઠ અને સ્તુતિ વંદના આજે રાત્રે ૯-૦૦ વાગે બંકીમભાઈ મહેતા, પ્લોટ નં. ૬૬૮/૨, પંચવટી પાર્ક ખાતે યોજાશે.
- શ્રી સમસ્ત બ્રહ્મસમાજ સેક્ટર-૨૬ દ્વારા શ્રાવણી માસનિમિત્તે શિવ આરાધના આજે રાત્રે ૯-૦૦ વાગે જિજ્ઞેશભાઈ જોષી, પ્લોટ નં. ૪૪૪/૧ કિસાનનગર ખાતે યોજાશે.
- શ્રી શિવશક્તિ મહિમ્ન સ્તોત્ર મંડળ સેક્ટર-૨૩ દ્વારા શિવ મહિમ્ન સ્તોત્ર આજે રાત્રે ૯-૦૦ વાગે શૈલેષભાઈ દવે ૧૪૧/૭ બી-૧ સ્કુલ ગેટ નં. ૪ પાસે યોજાશે.
- વાવોલ રામચામ ખાતે ચાલતી રામકથામાં આજે એક હજાર સમ્રાટ નમકિન પેટના હિંડોળા ઝુલાવવામાં આવશે. ભાવિ ભકતોને દર્શનનો લાભ લેવા આમંત્રણ આપવામાં આવ્યું છે.

કાર્યક્રમના સ્થળમાં ફેરફાર

હિંમતનગર, તા. ૩૦ સાબરકાંઠા જિલ્લાનો વિજયનગર તાલુકાનો લોક સંવાદ સેતુ (લોક દરબાર) કાર્યક્રમ તા. ૧-૮-૨૦૧૪ શુક્રવારના રોજ સવારે ૧૦-૦૦ કલાકે વિજયનગર મુકામે મામલતદાર કચેરી ખાતે યોજવા જણાવેલ છે જે અંગે સ્થળમાં ફેરફાર થતાં આ કાર્યક્રમ રાખેલા મુજબ સ્વામી વિવેકાનંદ વિદ્યાલય જુની આર્ટ્સ કોલેજ વિજયનગર સ્થળે રાખેલ છે જેની જાહેર જનતાને નોંધ લેવા વિનંતી છે.